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Riqualificazione e completamento della piazza Borla 
Lunedì 5 di Settembre partiranno i lavori di riqualificazione e completamento della piazza Borla e delle zone limitrofe. I lavori interesseranno la zona fronte gradinata e dureranno circa tre mesi. 
In questo lasso di tempo ci saranno delle modifiche alla viabilità di parcheggio nella zona interessata ai lavori. Si prega cortesemente, in questo periodo, di utilizzare oltre alla zona residua della piazza Borla le aree parcheggio presenti nelle zone limitrofe alla stessa (parcheggio di via Borla preso l’area cimiteriale ed il parco giochi e quello di via Cafasse dopo la trattoria Valceronda) e preferire percorsi alternativi se non diretti verso le attività commerciali.
Dossi in via Misti e via Cafasse
Lunedì 12 settembre inizieranno i lavori relativi alla realizzazione di due piattaforme stradali rialzate: una su via Cafasse (in corrispondenza dell’accesso alla pista ciclopedonale) a l’altra in via Misti ( in corrispondenza di via Vallò). I lavori dureranno circa una settimana ed è prevista la circolazione a senso unico alternato. Sempre lunedì verrà riaperta la via Borla, interessata dalla realizzazione di due attraversamenti, uno a raso e l’altro rialzata.
Un sentito ringraziamento per la collaborazione.

